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Introduction

Product description

The product is a drill stand for Husqvarna drill motors.

* The product can be used with drill bits with a
maximum diameter of 900 mm.

* The drill column can be tilted 0-60°.

* The product has a quick mounting plate for the drill
motor.

« ltis possible to use a 2 m long drill column
(accessory).

Product overview

Intended use

This product is used together with a Husqvarna drill
motor to drill in ceilings, walls and floors. The product
is used on concrete, brick and different stone materials.
All other use is incorrect.

The product is used in industrial operations by operators
with experience.
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Jack screw

Drill column

Level indicator

Drill motor carriage

Carriage lock

Lock clamp for the quick mounting plate
Lock screw for the lock clamp

Gear rack

Level adjustment screws

. Bottom plate

. Lock clamp for the bottom plate and the drill column
. Support

. Handle for transportation

. Lock screw for drill column tilt

. Lock clamp for the support and the drill column

. Feed lever

. Wrench, 24 mm

. Adapter, quick spacer (accessory)

. Transport wheels (accessory)

. AD bracket (accessory)

. Drill column, 2 m (accessory)

. Support for 2 m drill column (accessory)

23.

Operator's manual

Symbols on the product

WARNING: This product can be
dangerous and cause serious injury or
death to the operator or others. Be careful
and use the product correctly.

Read the operator's manual carefully
and make sure that you understand the
instructions before you use the product.

LLL

Use approved hearing protection.

Note: other symbols/decals on the product refer to
special certification requirements for some markets.

Product liability

As referred to in the product liability laws, we are not
liable for damages that our product causes if:

+ the product is incorrectly repaired.

« the product is repaired with parts that are not
from the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

» the product has an accessory that is not from the
manufacturer or not approved by the manufacturer.

» the product is not repaired at an approved service
center or by an approved authority.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out
specially important parts of the manual.

A

WARNING: Used if there is a risk of
injury or death for the operator or bystanders
if the instructions in the manual are not
obeyed.

A

CAUTION: used if there is a risk of
damage to the product, other materials or
the adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

Note: Used to give more information that is necessary
in a given situation.

Always use common sense

WARNING: under no circumstances

should you modify the original design of
the machine without approval from the
manufacturer. Always use original spare
parts. Unauthorized modifications and/or
accessories may lead to serious injury or
death to the user or others.

It is not possible to cover every conceivable situation
you can face when using a drilling machine. Always
exercise care and use your common sense. Avoid

all situations which you consider to be beyond your
capability. If you still feel uncertain about operating
procedures after reading these instructions, you should
consult an expert before continuing.

Do not hesitate to contact your dealer if you have any
more questions about the use of the machine. We will
willingly be of service and provide you with advice as

well as help you to use your machine both efficiently and

safely.
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Let your Husqvarna dealer check the drilling machine
regularly and make essential adjustments and repairs.

All information and all data in the operator’s manual
were applicable at the time the operator’'s manual was
sent to print.

General safety instructions

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

» This product is a dangerous tool if you are not
careful or if you use the product incorrectly. This
product can cause serious injury or death to the
operator or others. Before you use the product,
you must read and understand the contents of this
operator’s manual.

« Save all warnings and instructions.

«  Comply with all applicable laws and regulations.

* The operator and the employer of the operator must
know and prevent the risks during operation of the
product.

* Do not let a person operate the product unless they
read and understand the contents of the operator's
manual.

* Do not operate the product unless you receive
training before use. Make sure that all operators
receive training.

* Do not let a child operate the product.
* Only let approved persons operate the product.

» The operator is responsible for accidents that occur
to other persons or their property.

« Do not use the product if you are tired, ill, or under
the influence of alcohol, drugs or medicine.

» Always be careful and use your common sense.

* Keep the product clean. Make sure that you can
clearly read signs and decals.

» Do not use the product if it is defective.

* Do not do modifications to this product.

« Do not operate the product if it is possible that other
persons have done modifications to the product.

Safety instructions for operation

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* Use personal protective equipment. Refer to
Personal protective equipment on page 4.

* Make sure that only approved persons are in the
work area.

« Keep the work area clean and bright.

* Make sure that you are in a safe and stable position
during operation.

» Do not use the product in bad weather conditions,
such as thick fog, heavy rain, strong wind or intense
cold. To do work in bad weather makes you tired
and can cause dangerous conditions, for example
slippery surfaces.

» Always examine the rear side of the surface where
the drill bit will go through the surface. Make the
work area safe. Cordon off the work area. Make sure
that no injury or damage can occur.

* Make sure that no material can become loose and
cause injury to the operator.

« Do not operate the product unless you can get aid if
an accident occurs.

« Sudden appearance of persons and animals can
prevent safe operation of the product. Always
operate the product carefully.

* Make sure that clothes, long hair and jewelry do not
get caught in moving parts.

General working stand safety warnings
WARNING: Read all safety warnings
and all instructions. Failure to follow the

warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

« Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before making
any adjustments, changing accessories. Accidental
starting of the power tool is a cause of some
accidents.

« Properly assemble the working stand before
mounting the tool. Proper assembly is important to
prevent risk of collapse.

« Securely fasten the power tool to the working stand
before use. Power tool shifting on the working stand
can cause loss of control.

« Place the working stand on a solid, flat and level
surface. When the working stand can shift or rock,
the power tool or workpiece cannot be steadily and
safely controlled.

» Do not overload the working stand or use as ladder
scaffolding. Overloading or standing on the working
stand causes the stand to be "top-heavy” and likely
to tip over.

Personal protective equipment

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* Always use correct personal protective equipment
when you operate the product. The personal
protective equipment does not erase the risk of
injury. The personal protective equipment decreases
the grade of injury if an accident occurs. Let your
dealer help you select the right equipment.

« Use approved eye protection while you operate the
product.
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« Do not use loose, heavy and not applicable clothing. 2. Feel by hand that the drill motor carriage is locked to

Use clothes that let you move freely. the drill column.
« Use approved protective gloves that enables a solid
hold. To do a check of the end stop of the drill column
* Use rubber protective gloves that prevents skin 1. Make sure that the end stop is installed correctly at

irritation from wet concrete. the top of the drill column.

« Use an approved protective helmet.

« Always use approved hearing protection while you
operate the product. Noise for a long period can
cause noise-induced hearing loss.

*  The product makes dust and fumes that contain
dangerous chemicals. Use an approved breathing
protection.

« Use boots with steel toe-caps and non-slip soles.
« Make sure that you have a first aid kit near.
« Sparks can occur when you operate the product.

Make sure that you have a fire extinguisher near.
2. Make sure that the drill motor carriage stops when it

Safety devices on the product touches the stop plate.
WARNING: Read the warning Safety instructions for maintenance
instructions that follow before you use the
product. WARNING: Read the warning
instructions that follow before you use the

product. Save all warnings and instructions

« Do not use a product with defective safety devices.
for future operations.

« Do a check of the safety devices regularly. If

the safety devices are defective, speak to your

Husgvarna service agent. +  Stop the drill motor, disconnect the power supply
and remove the drill motor before maintenance of
the product.

* Keep all parts in good condition and make sure that

all fixtures are correctly tightened.

Do not use a product that is defective. Do the safety

checks, maintenance and the servicing as given in

this manual. All other maintenance work must be

done by an approved servicing dealer.

« Do the maintenance to make sure that the product
operates correctly. Refer to Daily maintenance on
page 10.

« Do not make modifications to safety devices.

To do a check of the carriage lock

1. Turn the knob to lock the drill motor carriage. .

(r—e
-5

Assembly

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you assemble the
product.
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To install the wheel kit (accessory)
1. Put the bracket (A) in the holes in the bottom plate.

2. Attach the wheel kit with the clips (B).

To attach the drill motor

5. Tighten the lock clamp with the lock screw (B).

To install a spacer (accessory)

A spacer is necessary to use when the drill bit has

a large diameter. There are different types of spacers
available. Refer to the table for maximum drill bit
diameters for different spacers.

WARNING: Disconnect the drill motor

from the power supply.

Remove the drill bit from the drill motor.
Lock the carriage lock.

3. Attach the drill motor in the lock clamp on the drill
motor carriage.

4. Push the drill motor fully down to the bottom of the
lock clamp (A).

1. Install the spacer on the drill motor.

2. Attach the drill motor with spacer to the drill motor

carriage.

Drill mo- Spacer, mm/in.

for 0 50/2 2x50/2 | 200/7.9
DM400 350/14 N/A N/A N/A
DM406 500/20 600/24 700/28 900/36
DM430 350/14 | 450/18 N/A N/A
DM650 400/16 500/20 600/24 800/32
Bmgigl 350/14 | 450/18 N/A N/A

To change drill column

Do this procedure to change between the standard drill

column and the 2 m drill column (accessory).
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1. Loosen the jack screw and remove the end stop (A). 3. Remove the drill motor carriage (C).

4. Loosen the lock screws for the lock clamps that hold
the drill column to the support and the bottom plate.

5. Remove the drill column.
2. Unlock the drill motor carriage (B). 6.

Install the drill column in the opposite sequence.

Installation

Procedures for drill stand installation

There are 2 procedures that can be used to attach the
drill stand before a drill operation:

«  With an expander bolt.
« With an all thread rod, a washer and a locknut.

WARNING: Do not install the product

with a vacuum plate. There is a risk that the
product becomes loose during operation.

To install the product with an expander bolt

WARNING: To install the product to a
ceiling or a wall puts much strain on the
surface. For operation in ceilings and walls,

use only an expander bolt or anchor screw
that is applicable for the strain.
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1. Drill a hole for the expander bolt at a distance (A) of To attach the expander bolt

cv(i)l(l)dnr]ilrlnnsj in. from the center of the hole that you 1. Drill a hole for the expander bolt. Make sure that the
: depth is sufficient. The socket must be put below the
surface.
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2. Use the mandrel and a hammer to install the
expander.

/

Note: The distance is for drill motor DM650
without a spacer.

2. Attach the bottom plate with an expander bolt.
3. Make sure that the expander bolt is tightened

correctly.

4. Ifitis necessary, adjust the bottom plate. Turn the \’(@
adjustment screws until the bottom plate is parallel to S
the surface.

\“N
;m v, |¢m |
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|
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3. Install the anchor screw.

4. Attach the product with the nut.

To install the product with an all thread rod

Use an all thread rod to install the product to a wall
or ceiling.

Use an all thread rod when it is not possible to use
an expander bolt.

Use washers and nuts to tighten the all thread rod.

Operation

To do before you operate the product

* Read the operator's manual carefully and make sure
that you understand the instructions.

* Read the operator's manual for the drill motor
carefully and make sure that you understand the
instructions.

» Do the daily maintenance. Refer to Daily
maintenance on page 10.

To adjust the angle of the drill column
The drill column can be tilted 0-60°.

1.

Loosen the lock screw that locks the drill column and
set the applicable drill angle.
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a) Use the angle indicator for approximate

adjustment. If higher precision is necessary, use

alternative methods to measure.

2. Tighten the lock screw of the drill column.

Maintenance

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you do maintenance

WARNING: 1o prevent injury,

disconnect the power cord before you do
maintenance.

A on the product.

Daily maintenance

* Make sure that the nuts and screws are tight.
» Clean the external surfaces.

* Make sure that the feed lever moves without
resistance.

* Make sure that the gears move easily and do not
cause a noise.

» Examine the drill column for wear and damage.

* Make sure that the drill motor carriage moves easily
and that there is no play against the drill column.

To clean and lubricate the product

1. Loosen the 2 hex screws and the 2 stop screws for
the 2 guide wheels.

VT ki i 7
@\\\\\\\\\\\\\\\
J

2. Turn the roller shafts until the guide wheels are
against the drill column.

A CAUTION: it you do not clean the drill
stand, it can become damaged.

Remove the drill motor.

2. Clean the product with a high-pressure washer and
then remove remaining water with a dry cloth.

3. Lubricate the moving parts of the product. Apply
grease to the contact surfaces to prevent corrosion.

To adjust the drill motor carriage

If there is distance between the drill column and the
drill motor carriage, the drill motor carriage must be
adjusted.

10
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. Keep the position of the guide wheel and tighten the 5. Tighten the 2 hex screws.
lock screws.

Note: After you have tightened the roller shafts,
they must be possible to turn with the feed lever but
not by hand.

4. Use the feed lever to move the drill motor carriage
up and down. Make sure that the drill motor carriage
moves smoothly on the drill column. The roller shafts
must rotate and not move. If it is necessary, adjust
the roller shafts again.

Transportation and storage

- Safely attach the product during transportation to * Use the optional transport wheels for transportation
prevent damage and accidents. of the product with a drill motor attached.
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For transportation without transport wheels, it is
necessary to remove the drill motor from the product
because the total weight is more than 25 kg.

Keep the product in a locked area to prevent access
for children or persons that are not approved.

Keep the product in a dry and frost free area.

12
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Technical data

Technical data

Dimensions

Height, mm/in. 1300/51.2
Width, mm/in. 300/11.8
Depth, mm/in. 448/17.6
Weight, kg/lbs 24/53
Travel length, mm/in. 950/37.4
Max load (on handle), kg/lbs 150/330
Drill column angle 0-60°
Max. drill bit diameter with spacer, mm/in. 900/35.4

Max. drill bit diameter without spacer, mm/in.

500/19.7 (DM406)

Service

Approved service center

To find your nearest Husqvarna Construction Products

approved service center, go to the web site .

1324 - 002 - 19.12.2022
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Declaration of Conformity

EC Declaration of Conformity

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Drill stand

Brand Husqgvarna

Type/Model DS900

Identification Serial numbers dating from 2022 and onwards

complies fully with the following EU directives and

regulations:
Directive/Regulation Description
2006/42/EC "relating to machinery"

and that the following harmonized standards and/or
technical specifications are applied;

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN IEC 63000:2018

Partille, 2022-12-02

Fredrik Sandinge
R&D Director, Concrete Sawing & Drilling Equipment

Husqvarna AB, Construction Division

Responsible for technical documentation

14
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UK Declaration of Conformity

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Portable cut-off machine

Brand Husqvarna

Type/Model DS900

Identification Serial numbers dating from 2022 and onwards

complies fully with the following UK directives and
regulations:

Description

The Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

and that the following harmonized standards and/or
technical specifications are applied;

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN IEC 63000:2018
Partille,2022-12-02

Fredrik Sandinge
R&D Director, Concrete Sawing & Drilling Equipment

Husqvarna AB, Construction Division

Responsible for technical documentation

UK
CA

UK Importer:

Husqvarna UK Ltd

Preston Road, Co. Durham
DL5 6UP

1324 - 002 - 19.12.2022
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Eicaywyn

Mepiypagn TPoIdVTOG

To mpoiodv gival pia Baon diarpnTikoU yia JOTEP

diatpnang Husgvarna.

* To Tpoidv ptTopei va XpnaipoTtroindei e otrpia
d1aTpnang peyiatng diapérpou 900 mm.

* H atAAn Tou TpuTTAVIOU PTTOPEI VA PUBUIOTEI e KAIaN
0-60°.

*  To poidv diabéTel TTAAKA ypriyopng avapTnang yia
TO POTEP BIATPNONG.

»  Eivai duvarr n xprian atuAou d1aTpnang prikoug 2
METPWV (ageaoudp).

MpoBAeTrdpevn xpron

To TTpoidv auTO XPNCIYOTTOIEITAI Hadi JE TO HOTEP
diatpnang Husqgvarna yia dIaTpAOEIG a€ 0POPEG, TOIXOUG
Kal 8dmmeda. To TTPoidV XPNaIYOTTOIEITAl yIa SIATPNAN
OKUPOSEUATOG, TOUBAWYV Kal SIAPOPWY UAIKWYV OTro
méTpa. OToladATToTE AAAN XPron Bswpeital AavBaapévn.

To TTpoidv XpNaIPOoTToIEITal € BIOUNXAVIKEG EPYOTIES
aTTO TIETTIEIPAPEVOUG XEIPITTEG.

16
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Emaokomnon mpoidviog

1. Bida pubpiong 18. MNpoaappoyEag, aTToaTaTNG YPryopng ToTTobETnong
2. ZTHAn TpUTIQVIOU (ageoouap)
3. Aciktng emmméSou 19. Tpoxoi petagopdg (agegoudp)
4. doptag PoTéP TPUTTaVIOU 20. Bpayiovag AD (agegoudp)
5. KAeidapid gopéa 21. ZTUAoG TpUTTAVIOU, 2 PETPA (ageaoudp)
6. AJQANOTIKOS TQIVKTAPAG YIA TNV TIAGKA YPHYOPNS 22. Zmpiypa yia atulo Siarpnang, 2 péTpa (agegouap)
avapTnang 23. EyxeIpidio xpnang
7. Bida ao@aNiong yia TOV ao@alIoTIKO TQIYKTAPO . -y
8. OBovrw paBBoC 2 UuBoAa oTo TTpoIoV
9. Bideg pUBLIong opicovtiowang MPOEIAOMOIHEH: AuTé To Trpoi6V
10. Katw mAaka UTTOpEi va gival eTTKivSUvo Kai va
11. ACQANIOTIKOG TPIYKTAPAG VIO TNV KATW TTAAKA KAl TO TTpoKaAédel coBapd TPAUUATIONO A
aTuho SiIaTpnang Bdvaro Tou XelpIaTh 1 GAAwv atopwy. Na
12. Yrrootipign €i0TE TIPOTEKTIKOI KAI VO XPNTIUOTIOIEITE TO
13, AaBi PETaQOPAC TPOIdV TWaTA.
14. Bida ag@dAigng yia kAign Tou atuAou didTpnong ) ) . ,
15. AoQaNIOTIKOG TPIYKTAPAG YIO TO GTHAPIYHA KAl TO AiaBdote TPOTEKTIKA TO EYXEIPIBIO XpaNG
-Aoe TIKOG oPIyKTPag Y NPy Kol BeBaIWOEITE OTI EXETE KATAVONTEI
aTUAO B1GTPNONG ’ , .
) . — TIG 08nYiEg TTPOTOU XPNTIUOTTOINTETE TO
16. XeipoAaBr) Tpo@odoTNaNG TpOiBY.
17. KA€idi, 24 mm
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XPNOIUOTTOIEITE EYKEKPIPEVA
TIPOCTATEUTIKA AKONG.

I'Isplt:xéusva AMa gupBoia/onpara Tou
UTTGPXOUV OTO TTPOIOV avaPEPOVTAI OE EIBIKEG ATTAITATEIG
TMOTOTT0INONG YIA OPICUEVESG AYOPEG.

EuBUvn TrpoidvTog

Omrwg avagépeTal aTn vopobeaia Trepi euBUvVNG yia Ta
TTPOIOVTA, OEV PEPOUE Kapia uBUvVN yia {NUIEG TTOU
ogeiAovTal OTO TTPOIOV Pag €AV:

« To Trpoidv €xel €MOKeUAaTEl AavBagpéva.

*  To TTpoidV €xel ETIIOKEVATTE] e EEAPTAMATA TTOU deV
TTPOEPXOVTAI ATTO TOV KATAGKEUATTH 1) TTOU OEV £XOUV
€YKPIOEI ATTO TOV KATAOKEUQDTH.

* To mrpoiodv diabétel £va ageaoudp TTou Sev
TIPOEPXETAI ATTO TOV KATATKEUAQTTH 1) TTOU OV £XEI
€YKpPIBEi ATTO TOV KATAGKEUATT).

*  To TpoidV dev ExEl ETTIOKEUATTEI O€ EYKEKPIPEVO
KEVTPO TEPRIG 1 OTTO EYKEKPIYEVN APXH.

Ac@aAeia

Opiopoi yia TNV aog@dAsia

Ma TNV €MOARPAvVaon €1I81KWY GNUAVTIKWY TUNUATWY
TOU £YXEIPIDIOU XPNTIUOTIOIOUVTAI TIPOEIDOTTOINTEIG,
OUOTATEIG TIPOTOXNG KAl TNUEIWTEIG.

c MPOEIAOMNOIHZH: xpnopomoreitar

MPOZOXH: XpnaipoTroigital éTav

UTTAPXE! KivOuvog TTPOKANGNG {nNUIAG OTO
TTPoIodV, o€ AGAAA UNIKA 1) OTOV TTAPAKEIPEVO
Xwpo, av dev TnpnBouv o1 0dnyieg TTou
TTAPEXOVTAl OTO EYXEIPIDIO.

oTav uTTdpxel Kivduvog TpaupaTigpou

r BavaTtou Tou XEIPIaTH 1) GAAwWV

TTAPITTAUEVWY ATOPWY, av dev TNPNBouv ol

odnyieg TToU TTAPEXOVTAI OTO EYXEIPIDIO.
I'Isplex()peva XpnoipoTTolgiTal yia TTapoxn
TIEPITTOTEPWY TTANPOPOPIWV, Ol OTTOIEG XPEIAJOVTAI OE
Hia dedopévn KATAOTATN.

Mpémel TavTa va XpnoIHOTTOIEITE TNV
KoIvi} AoyIKn)

ﬁ MNPOEIAOINOIHZH: aev

ETMTPETTOVTAI, O€ KAWia TTEPITITWAT, Ol
TPOTTOTTOINTEIG OTOV APXIKO OXEDIATHO

TOU UNXAVAPATOG XWPIG TNV EYKPION

TOU KATOOKEUAOTH. XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA
yvnaia avtaAAakTIKA. O1 un EYKEKPIPEVEG
TPOTTOTTOINCTEIG /KAl TA U EYKEKPIPEVA
e¢apTApaTa YTropei va mpokaiégouv goBapd
TpaupaTiIopd ) Bavaro Tou Xpnatn r aAAwv
ATOHWV.

Aev gival duvatd va Kahu@BoUv OAEG 01 KATATTATEIG
TTOU PTTOPEI VO QVTIUETWTTIOETE KATA TN XPARON £VOG
TputTavioU. MpéTrel TTAVTA va €i0TE TIPOTEKTIKOI Kal
VO XPNOIMOTIOIEITE TNV KOIVH) AOYIKI). ATTOQEUYETE

KOTAGTACTEIG TIG OTTOIEG BEWPEITE TTEPAV TWV OUVATOTATWY
agag. Av dev gigTe giyoupol yia TIG d1adIKaaieg XeIPIoPoU,
a@ou S1aBACETE aUTEG TIG 0dNYieg, Ba TTPETTEl va
OUPBOUAEUTEITE KATTOIOV EIBIKO TTPIV OUVEXIOETE.

Av €XETE OTTOIODATIOTE £PWTNON OXETIKA YE TN XPHON

TOU PNXAVAPATOG, PNV JIOTACETE VA ETTIKOIVWVATETE PE
TOV TOTTIKO avTITpdowTro. Eipaate mpobupol va gag
€CUTTNPETATOUE KAl VO 0aG SWAOUUE TUPBOUAEG, KOBWG
Kal BonBeia yia TNV atroTEAETUATIKY KAl a0QAAr XpAon
TOU PNXAVAPATOG 0OG.

Qa TTPETTEl VA OTTEUBUVETTE TOKTIKA GTOV TOTTIKO
avTITTPOoWTTO TNG Husqgvarna yia Tov éAeyxo Tou
TpuTTavioU Kal TNV EKTEAEDTN BATIKWY PUBHITEWV Kal
ETTITKEUWV.

OAeg o1 TTANpoPopiES Kal Ta dedopéva aTo EYXEIPIDIO
XPAoNG ioxuav otav 1o eyXeIPidIo XPriang EGTAAN yia
eKTUTTWAON.

Mevikég odnyieg aopaleiag

MNPOEIAONOIHZH: Mpotou
XPNOIYOTIOINCETE TO TIPOIdV, dIaBACTE TIg
TIAPOKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYiES.

* Autd 10 TIpOIoV gival éva eTTIKIVOUVO £pyaleio edv dev
€I0TE TIPOTEKTIKOI 1) DEV TO XPNTIUOTTIOIEITE TWOTA.
AuTO TO TTPOIOV UTTOPE] Va TTPOKAAETEI TORAPO
TPOUMATIOPO i BAVATO TOU XEIPIOTH 1) GAAWV aTOHWV.
MpoToU XPNOIUOTIOINCETE TO TIPOIOV, TTPETTEI VA
SIOBACETE KAl VO KOTAVOEITE TA TIEPIEXOPEVA TOU
TTaPOVTOG EYXEIPIBIOU XPNaANG.

* DuAagTe OAEG TIG TTPOEIBOTTOINTEIG KAl TIG OBNYIES.

*  Tnpeite 6AOUG TOUG ITXUOVTEG VOHOUG Kal
Kavoviguoug.

* O XeIpIOTAG Kal 0 EpYOdOTNG TOU XEIPIOTH TTPETTEI VAl
yvwpifouv Kal va aTTopeUyouV Toug KIvOUVOUG KaTd
TN A€IToupyia Tou TTPOIOGVTOG.

e Mnv emTpémeTE O€ KAVEVA ATOUO va XPNTIUOTIOINTEI
TO TIPOIOV, TTapd HOvo av €xel dlaBAael Kal
KATOVONJEI T TIEPIEXOPEVA TOU EYXEIPIDIOU XPATNG.

18

1324 - 002 - 19.12.2022



*  Mnv XpnOIYOTTOIEITE TO TTPOIOV av dev EXETE AAPE!

OXETIKNA EKTTAIOEUTN TTPIV OTTO TN XPNoT. BeBaiwbeite

&TI 0A0I 01 XEIPIOTEG AAPBAVOUV OXETIKN EKTTAIOEUTN.

e Mnv emTpéyeTe g€ TTAIBIA VA XPNOIKOTTOINTOUV TO
TPOIOV.

*  No a@AVETE HOVO EYKEKPIPEVA TTPOTWTTA VO
XEIpidovTal TO TTPOIOV.

* O xeIpIoTAG €ival UTTEUBUVOG YIa TUXOV aTUXHUATA

TT0U €VOEXETAI VA TTPOKANBOUV g€ GAAa dTopa 1) aTnV

TIEPIOUTIA TOUG.

*  Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO TTPOIOV AV EI0TE KOUPATUEVOL,

appwatol ) UTTd TNV ETTAPEIO AAKOOA, VOPKWTIKWY A
POPHUAKWY.

o TMpétel TAVTA VO TIPOTEXETE KAl VO XPNTILOTIOIEITE
TNV KOIVA AoyIKA.

« Na diatnpeite To TPOIOV KABapo. BePaiwbeite 611
uTTopeiTe va diaBdaete kaBapa TIG EVOEIEEIS Kal Ta
agAuaTa.

¢ Mnv XpNnOIUOTIOIEITE TO TTPOIOV AV €ival EAATTWHATIKO.

¢ Mnv KAVeTE TPOTTOTTOINTEIG O€ QUTO TO TTPOIOV.

*  Mnv XpnOIYOTTOIEITE TO TTPOIOV, EAV UTTAPXEI
mOavOTNTA Va £XOUV eKTEAETEI GAAO GTOUO
TPOTTOTTOINTEIG OTO TTPOIOV.

Oodnyieg ao@aAciag yia Tn Asiroupyia

e MPOEIAOMOIHZH: nporou

XPNOIPOTTOINTETE TO TTPOIdY, dlaBAaTE TIg
TTOPOKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG ODNYiES.

*  XpPNOIPOTIOIEITE ATOMIKO TTPOTTATEUTIKO EEOTTAIGUO.
AvaTpégte aTnv evoTnTa /T000WTITIKOS £€0TTAIOLIOS
mpoaraciag arn geAida 19.

*  BeBaiwBeite 0T 0TNV TIEPIOXN £PYQTiag BpigkovTal
pévo e&ouaiodoTnuéva aToua.

« Aiatnpeite TNV TTEPIOXH £PyaaTiag kabapn Kai
PWTEIVN.

*  BeBaiwbeite 011 TTOTATE ATAOEPA KOI JE ATQAAEID
KOTA TN SIAPKEIQ TNG AEITOUPYIOG.

¢ Mnv XpNOIUOTTIOIEITE TO PNXAVNUA OTAV ETTIKPATOUV
OUTPEVEIG KAIPIKEG TUVONKEG, OTTWG TTUKVHA OMiXAN,
Suvath Bpoxn, IoXUPoi avepol f évtovo wuxog. H

£pYO0ia g€ DUTUEVEIG KAIPIKEG TUVONKEG KOUPACE! Kall

UTTOPEI VO TTPOKAAETEI ETTIKIVOUVEG TUVBNKEG, TT.X.
ONIgBNPEG ETTIPAVEIEG.

*  EAéyxeTe TAVTA TNV TOW TTAEUPA TNG ETTIPAVEING
atd O1Tou Ba TTEPATE] TO EEAPTNHA TPUTTAVIOU.
DpovTiaTe N TEPIOXN EPYATIAG VA €ival aoPaAn.

OpIOBETATTE TNV TTEPIOXN EPYATIAG PE TTPOTTATEUTIKN

KopdéAa. BeBaiwbeite 0TI dev ptropei va TTpokAnBei
TPAUPOTIOPOG A CnuId.

*  BeBaiwBeite 0TI dev UTTAPXOUV UNIKA TTOU PTTOpPET VO
OJKOPTTITOUV KAl VA TTPOKAAETOUV TPAUMATIOUS OTOV
XEIPIOTA.

*  Mnv xeipiCeaTe 1O TTPOIOV, av dev PTTOPEITE Va AABETE
BonBeia ge TTePITITWON ATUXAMATOG.

* H&agvikn egeavian avBpwTwy Kal {Wwv UTTopEi
Va EUTTOdI0El TOV ag@AAr XEIPITPS Tou TTpoidvTog. O

XEIPITPOG TOU TTPOIOVTOG TIPETTEI VA YIiVETAI TTAVTA JE
TTPOgOXN.

MpéTTel va TTPOTEXETE VO PNV TTIAgToUV pouxa,
HakpId HOAAIG ) KOOPRPATA OTA KIVOUUEVD
eCapTrpara.

FevIKEG TIPOEIOOTTOINTEIS ATPAAEIAG TIAYKOU
gpyaociag

A

MPOEIAOMNOIHZH: apsare oheg

TIG TTPOEIDOTTOINTEIG ATPAAEING KAl OAEG TIG
odnyieg. H pn TApnan Twv TTPoEIdoTToINgEWY
Kal TV 08NYIWV YTTOPE VO TTPOKAAETEI
NAeKTPOTTANia, TTUPKaYIA R/Kal coBapo
TPAUMATIONO.

AtoguvdéaTe To Buopa amé Tnv Tnyr Tpogodoaiag
A/Kal aPaIPETTE TNV PTTATAPICA ATTG TO NAEKTPIKG
€pYaAgio, TTpOTOU TTPAYUATOTIOINCETE PUBUIOEIG
aMagere e€aptrpara. H akouaia ekkivnon Tou
NAEKTPIKOU £pyaAgiou aTTOTEAET aITia ATUXNUATWY.
ZUVapPOAOYNOTE GWOTA TOV TIAYKO £pYAagiag TTpoToU
TOTTOBETATETE TO EPyaAeio. H owaTh auvapuoAoynan
€ival gNPAvTIKA yia TV TTPOANWN TwV KIVOUVWY
KOTAPPEUDONG.

TuvdEaTE OPIXTA TO NAEKTPIKO EPYAAEIO OTOV TIAYKO
epyaaiag TpIv Tn Xpron. H peraroman tou
NAEKTPIKOU epyaAgiou aTOV TTAYKO £PYATiag PTTOPEi
VO TTPOKOAETEI aTTWAEIA EAEYXOU.

TOmOBETATTE TOV TIAYKO £PYACIAG, O GUMTIAYT, igIa
Ka eTTimedn em@avela. Edv o mdykog epyaagiag
pTTOpPEi VO PETAKIVNOET 1) va TapakouvnBei, To
NAEKTPIKO £pYaAEio A TO TEPAXIO EpYaTiag dev PTTOPET
va eAeyXBei pe aTaBePOTNTA KAl AOPAAEID.

Mnv UTTEPQOPTWVETE TOV TTAYKO EpYaaiag Kai

UNV ToV XPpNOIYOTIOIEITE WG OKAAA N IKpiwpa. H
UTTEPPOPTWAN A N OTAPIEN OTOV TTAYKO £PYOTIAg
UTTOPEI VO UTTEPQOPTWAEI TNV ETTAVW ETTIQAVEIX TOU
TTAYKOU Kal va 0dnynasl gTnVv avaTpoTrH Tou.

MpoowtTikdG EE0TTAITUOG TTIPOOTATIAG

A

MPOEIAOMOIHZH: nporou
XPNOIMOTIOINTETE TO TTPOIdV, SIARATTE TIg
TTOPAKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYIES.

XPNOIYOTTOIEITE TTAVTA CWATO TTPOTWTTIKO EEOTTAIOUO
TTPOC0TACIAg KATA T XPAGON TOU TTPOIGVTOG.

O TTPOoWTTIKOG £EOTTAICUOG TTPOCTATIOG DEV
e€aAeipel Tov kivduvo Tpaupatigpol. O TTPOTWITIKOG
£€OTTAIONOG TTPpOCTATiag UEIWVE TO BaBud
TPOUMATIOWOU g€ TTEPITITWAN atuyruarog. O
QVTITTPOOWTTOG Ba gag Bondnael va £MAEEETE TO
owaToé £EOTTAIGUO.

XPNOIYJOTTOINTTE EYKEKPIMEVN TTPOTTOTIO HATIWV KATA
TN XPran Tou TTPoidvToG.

Mnv @opdre xahapd, Bapid kai akatdAAnAa pouxa.
DpovTioTe va opdTe poUXa TTOU OAG ETTITPETTOUV VO
KIVeiaTe eAeUBEPQ.

1324 - 002 - 19.12.2022

19



Mpétel va popdTe TTPOTTATEUTIKA YAVTIA TTOU
EMTPETTOUV OTABEPS KPATNHA.

XpnaiygotroinaTte AaaTIXEVIO TTPOCTATEUTIKA YAVTIA
TTOU EUTTOBICOUV TOV EPEBIOPO TOU BEPPATOG OTTO TO
uypo OKUPOdEUQ.

Na xpnoIUOTTIOIEITE EYKEKPIUEVO KPAVOG TTPOCTATIOG.
XpNOIYOTIOINOTE TTAVTA EYKEKPIUEVA TIPOTTOTEUTIKA
QKONG KATA TN Xpran Tou TrpoiovTog. Tuxov Bopufog
yia HeYAAO XPOVIKO dIAaTNUA UTTOPE] vV TTPOKAAETE!
BopuBoyevr) aTTwAEI OKONG.

To Tpoidv TTapayel gkévn Kal avabupidaelg TTou
TIEPIEXOUV ETTIKIVOUVEG XNUIKEG ouaieg. MpéTTel

Va XPNOIUOTIOIEITE EYKEKPIMEVN AVOTTVEUTTIKNA
TTpoaTaaia.

MpETTEl VO XPNOIPOTIOIEITE PTTOTEG PE XAAURDIVN
gvigxuan aTtnv Teploxn Twv daKTUAWY Kal
QVTIOAITONTIKEG TOAEG.

BeBaiwBeite OTI UTTAPXE! Eva KIT TTPWTWYV BonBeiwv ag
HIKPr) oTT0aTOON.

Kartd 1o XeIpIgU6 TOU TTPOIGVTOG UTTOpPEi VO
dnuioupynBouv aTivenpeg. BeBaiwBeite 0TI UTTAPXE!
TTUPOORETTAPAG OE PIKPH aTTOaTAON.

2UOKEUEG AOPAAEiag oTo TIPOIOV

A

MPOEIAOMOIHZH: nporou

XPNOIPOTTOICETE TO TIPOIOV, dlaBAaTE TIG
TTOPAKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYIES.

Mnv XPNGCIUOTTOIEITE TTOTE TO TTPOIOV, AV UTTAPXOUV
€AATTWHOTIKEG TUTKEUEG AOPAAEIDG.

MPETTEl VO KAVETE TAKTIKA EAEYXO TWV TUTKEUWV
a0QOAEIaG. Av Ol CUTKEUEG AOPAAEIag gival
€AATTWHOTIKEG, ATTEUBUVOEITE OTOV AVTITTPOTWTTO
aéppig Tng Husqvarna.

Mnv KAVETE TPOTTOTTOINTEIG OTIG TUOKEUEG ATPAAEIDG.

‘EAeyxog KAeIdapIag popéa

1.

lupioTe TN Xe1pOPIda yia va ao@aAigETE TOV PopEa
TOU POTEP BIATPNONG.

2. BeBaiwbeite ynAagiovTag 0TI 0 POPEAG POTEP
d1aTPNONG £xel ag@alioel ato aTUAo dIATPNANG.

‘EAeyxog TeppaTIKoU avaoToAéd Tou GTUAOU TPUTTaVIOU

1. BeBaiwbeite 0TI 0 TEPUATIKOG AVATTOAEDG EXEI
TOTTOBETNOEI CWATA OTO ETTAVW PEPOG TOU OTUAOU
di1aTpnang.

2. BeBaiwBeite 0TI 0 pOpPEAG TOU POTEP TPUTTAVIOU
OTOPOTAEl OTAV OKOUMTTA TNV TTAAKO avOOTOARG.

Odnyieg ac@aAciag yia Tn guvTpnaon

e MNMPOEIAOMNOIHZH: Mportou

XPNOIPOTTOINTETE TO TTPOIdY, dlaBdaTe
TIG TTAPAKATW TTPOEISOTTOINTIKEG OBNYiES.
PuAEETE OAEG TIG TTPOEIDOTTOINTEIG Kall TIG
0odnyieg yia HEANOVTIKEG EPYOTiES.

* AlokoyTe TN AgItoupyia Tou poTép didTpnaong,
ATTOOUVOEDTE TV TPOPOdOTia PEUUATOG KAl
APAIPETTE TO POTEP DIATPNONG TTPOTOU EKTEAETETE
OTTOIadNTTOTE EPYATia GUVTHPNONG OTO TTPOIOV.

* Tpémel va dlatnpeioTe OAa Ta €SAPTANATA OE KAAN
KATAOTAON KOl Va BERAIVETTE OTI OAEG O1 DIATALEIG
aTEPEWONG EiVAIl TPIYUEVEG TWOTA.

*  Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO TTPOIOV AV TTAPOUTIALE
BAABN. Mpéter va ekTeAeiTe OAOUG TOUG EAEYXOUG,
TN GUVTAPNAON Kal To GEPRIG OTTWG avapEPOVTal
aTo TTapov eyxelpidio. OAeg ol AAAeG epyaaieg
QUVTAPNONG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO EYKEKPIUEVO
AVTITTPOTWTTO T£PPIG.

* Tpétrel va eKTEAEITE TN UVTAPNAON, YIa VO
€€aTPaAICeTe OTI TO TTPOIOV AEITOUPYE TWOTA.
AvaTpégTe aTnv evoTnTa Kabnuepivii auvrripnon orn
geAida 25.
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2UVapPHOAGYNON

Eicaywyn

MPOEIAOMOIHZH: nporou
guUVapHOAOYNTETE TO TTPOIdV, SIaRACTE Kal

KOTOVONOTE TO KEQPAAQIO yia TNV ag@AAEIa.

EykaraaTaon Tou KIT TpoXWwvV
(ateoouap)

1. TomoBetnate 1o Bpayiova (A) OTIG OTIEG TNG KATW
TTAAKOG.

5. Z@igte TOV ag@ONITTIKO OQIYKTAPa Ye TN Bida
ag@aliang (B).

TomoféTnon ammoaTaTn (agegoudp)

O ammoaTdTNG €ival aTTapaitnTog, 4V TO TTOTHPI
SIATPNONG EXEl HEYAAN SIAPETPO. YTTApXOUV JIaBETIpOI
SI0POPETIKOI TUTTOI OTTOOTATWY. AVATPEETE OTOV TTIVOKA
yIa TIG JEYIOTEG DIGUETPOUG TOU TTOTNPIOU SIATPNONG VIO
SI0POPETIKOUG ATTOTTATEG.

2. XZTEPEWATE TO KIT TPOXWV HE Ta KAITT (B).

2TEPEWQAN TOU HOTEP TPUTTAVIOU

MPOEIAOMOIHZH: Amocuvaéore
TO POTEP BIATPNONG ATTO TNV TTAPOXN

pelpaToOG.

1. Ag@aipéaTte 10 TTOTAPI DIATPNONG ATTO TO LOTEP
d1aTpNangG.

2. Ag@ahiaTe TV KA€IdapId TOU @opEa.

3. TotmoBeTAaTE TO YOTEP DIATPNONG OTOV ATPAAITTIKO

TQIYKTAPA ETTAVW OTOV QOPE TOU HOTEP dIATPNANG.

4. TPWETE TO POTEP SIATPNONG TEPUA KATW PEXPI TO
KATW PEPOG TOU ATPANITTIKOU TQIYKTAPA (A).

1. ToTroBeTAOTE TOV OTTOOTATN OTO TTOTAPI JIATPNONG.

2. ZuvdEaTE TO POTEP BIATPNONG WE TOV OTTOTTATH OTO
PopEA TOU POTEP BIATPNONG.

Mortép ATtrooTarng, mm/in.

TPUTIC-

vioU 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
DM400 350/14 AIA AA AV

DM406 500/20 600/24 700/28 900/36

DM430 350/14 450/18 AJA AIA

DM650 400/16 500/20 | 600/24 800/32
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Morép ATtrooTarng, mm/in.

TPUTIG-

vioU 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
DM280/

DM340 350/14 | 450/18 AA NA
AAAayrj gTUAOU BIATPNONG

EkrteAéaTe authv Tn diadikaaia yia evaAAayr HETAgU Tou
TUTTIKOU OTUAOU BIATPNONG Kal Tou aTUAoU dIaTpnang 2
UETPWV (ageaouap).

1. Xahapware tn Bida pubUIONG Kal aQAIPETTE TOV
TEPUATIKO avaaToAéa (A).

2. Amoo@ahiaTe Tov @opéa Tou YoTép didtpnang (B).
3. Agaipéarte Tov gopéa Tou potép diatpnang (C).

4. XahapwaTe TIG Bideg aTPAANIONG TWV ATPANITTIKWY
TQIYKTAPWV TTOU GUYKPaTOoUV TO TUAO dIATpnang
aTO OTHAPIYUA KAl GTNV KATW TTAGKA.

5. AgaipéaTe To aTUAO dIATPNONG.

6. EykaTagTraTe Tov oTUAO SIATPNANG YE TNV QVTIBETN
aeipa.

Eykaraaraon

Aladikagieg yia Tnv eykardoTaan TG
Baong Tputraviou

Ymdpxouv 2 diadikagieg TTou JTTopouV va
Xpnalpotroinboulv yia va TTpogapTACETE T BAan
TpUTTAVIOU TTPIV aTTo pia didTpnan:

* Me pia Bida dlagToAAG.

* Mg pia mARpwg atreipoTopnpévn papdo, pia podEAa
Kal éva KOvTpa TTagiuadl.

c MPOEIAOMOIHZH: mny
TOTTOBETEITE TO TTPOIOV e TTAGKA KEVOU.

YTdpxel Kivduvog va XaAapwael To TTpoiov
KaTA TN SIAPKEI TNG AEITOUPYIiag.

EykardoTtaon Tou poiovTog e pia Bida
SIa0TOANG

MPOEIAOMOIHZH: H eykaraotaon
TOU TTPOIOVTOG O€ OPOPH I} TOIXO KOTATTOVE]

utrePBOAIKA TV emiQdveia. MNa epyaagia ge
0POPEG KAl TOIXOUG, XPNTIUOTTOINATE PHOVO
Bideg dlaaToAnG A BideG ayKUPWONG TTOU
€ival KATAAANAEG yia TNV KaTatrovnan.

22
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1. Avoigte pia o yia T Bida dIa0TOARG O aTTOTTACN TomoBérnan Tng Pidag S1IaoTOANG
(A) 400 mm/15,7" atrd TO KEVTPO TNG OTTAG TTOU Ba

avoigeTE. 1. Avoigrte pia ot yia Tn Bida diaaToArg. BeBaiwbeite

&1 UTTaPXEl ETTAPKEG BAB0G. H Bida TpéTel va
TOTTOBETNOE] KATW OTTO TV ETTIPAVEIQ.

0

Ao

AN

%)

Y
=4
&

2. XpnoipotroinaTe Tov dgova Kal éva agupi yia va
TOTTOBETNTETE TOV DIATTOAEQ.

I'Iaplaxéuavq H amoaTaaon eivai yia potép
Tputraviou DM650 xwpig atroaTarn.

2. XTEPEWATE TNV KATW TTAGKA Pe pia Bida SIaaToARG.
3. BeBaiwbeite 611 n Bida dlacToARG gival owaoTd

TQIYHEVN.
4. Av gival atrapaitnTo, puBpioTe TNV KATW TTAAKA. \,(@
[upiaTe TIg Bideg PUBUIONG PEXPI N KATW TTAGKA va N

€ival TTApAAANAN e TNV mQAveia.

Wl
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3. Tomoberiote T Bida aykupwang. EykardoTtaon Tou TpoiovTog We Jia TTARPWS
OTIEIPOTOUNKEVN PARSO
/ * XpnaipotoInaTe pia AMPWS OTTEIPOTOUNKEVN PGSO
YO va TOTTOBETATETE TO TIPOIOV T€ TOIXO ) OpOPry.
*  XpnaolpoTroInaTe pia TTAPWG OTTEIPOTOPNPEVN PARDO,
€dv Oev UTTOPEITE va XPNTIUOTIOINTETE pIa Bida
SI00TOARG.

«  Xpnaigotroinate podéAeg kal Tragiuddia yia va
gQigeTe TNV TTANPWG aTTEIpOTOUNPEVN PARdO.

4. ZuvdEQTE TO TIPOIOGV PE TO TTAGINADI.

A&iroupyia
Evépyeieg rpiv atrd T xprion Tou PuBpIon TnG ywviag Tou oTUAOU
TTPOIOVTOG TpuTTaviol
* AlaBdaaTe TO £yXEIPIBIO XPAONG TTPOTEKTIKA KAl H oTAAN Tou TpuTraviou ptropei va pubpiaTei pe kKAion
BeBaiwBeite OTI £XETE KATAVORTEI TIG OONYiEG. 0-60°.

*  AlaBAaTe TTPOTEKTIKA TO EYXEIPIDIO XPAONG TOU POTEP
31aTPNONG Kol BERAIWOEITE OTI EXETE KATAVONRTEI TIG
odnyieg.

»  EkTteAeite TNV npepnaia auvtipnan. Avartpégre atTnv
evoTnTa Kabnuepivii ouvrriponon arn gedida 25.

24 1324 - 002 - 19.12.2022



1. Xahapwate Tn Bida ag@aNiang Tou aTUAOU a) XpnaiyotroinaTe Tov 8eiKTN ywviag yia pubuion
TpUTTaVIOU KaI pUBPIaTE TNV KATAAANAN ywvia KOTd TTPOoagyyian. Av ataiTeital peyaAUTePN
d1aTPNaNG. aKpiBeia, xpNaIPoTToINaTe EVOAAOKTIKEG HEBOOOUG

yia Tn péTpnon.
2. Zoitte Tn Bida ag@dNiang Tou aTUAou TpuTTAVIOU.
2UvTHpNnon

Eicaywyn KaBapigpog kai AiTravan Tou TTpoiovTog

MPOEIAOMOIHZH: nporou
€KTEAETETE EPYOTIEG TUVTAPNONG OTO TTPOIOV,
SI0BAaTE KAl KATAVONATE TO KEPAAAIO YIa ThV
AgQAAEIa.

A
A

MPOEIAOINOIHZH: ra mv

QATTOQUYH TPAUUATITUWY, OTTOGUVOEDTE TO
KOAWDIO PEUPATOG TTPIV OTTO T GUVTAPNAN.

Ka®nuepivy guviiipnon

.

BeBaiwBeite 011 Ta Tagpadia kai o1 Bideg gival
aQlypéva.

KaBapioTe TIG EEWTEPIKEG ETTIPAVEIEG.

BeBaiwBeite 0TI 0 HOXAOG TPOPODOTIAG PETAKIVEITA
Xwpig avtigTaon.

BeBaiwBeite 011 Ta ypavdadia PETAKIVOUVTAI EUKOAQ,
Xwpig B6puo.

EA¢yEre TOov 0TUAO BidTpnaong yia ¢Bopd Kai nuid.
BeBaiwBeite 0TI 0 popéag Tou poTéP TPUTTAvIoU
UETAKIVEITOI EUKOAQ Kal &TI dev UTTAPXE! DIAKEVO aTOV
aTUAo TpuUTTAVIOU.

A

MPOZOXH: Av 5ev kaBapilete Tn Baan

TpUTTavioU, PTTOPEI va UTToaTE {NUIA.

1.
2.

AQQIPETTE TO POTEP TPUTTAVIOU.

KaBapioTe 10 TP0idV pe éva TTAUGTIKO UYNANG TTiEang
KO, OTN GUVEXEIQ, QQAIPETTE TO VEPO TTOU EXEI
QATTOMEIVEI PE EVO OTEYVO TTAVI.

NITTAVETE TA KIVOUPEVA £EAPTHAHATA TOU TTPOIOVTOG.
ATTAWOTE YPACO OTIG ETTIPAVEIEG ETTAPNG VIO TNV
amouyn diIaBpwang.

PUBuIon Tou popéa HoTép TpuTTavioU

Av uttdpxel amoaTaon PeTagu Tou aTUAOU TpuTTavIoU
KOl TOU POPEQ POTEP TPUTTAVIOU, O POPEAG TOU HOTEP
TPUTTAVIOU TTPETTEI VA PUBUICTEI.
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1. XahapwaTe TIG 2 e§aywVIKEG BIGEG Kal TIG 2 TEPUATIKEG

Bideg aToug 2 TpoxoUg 0drynang.

3. Kpartiarte Tov Tpox0d 0drynang atn B€an Tou Kai

agigTe TIG Bideg aopaliong.

2. TMepioTpéwTe TOUG AEOVEG TWV KUAIVOPWYV PEXPI
0l TPOX0i 08 yNONG Va OKOUUTIFIJOUV OTO OTUAO
diaTpnang.

I'Ieplaxéuava APoU TQigeTE TOUG AGOVEG TWV
KUAiVOpwYV, TTPETTEI Va €ival SUVATH N TIEPITTPOPN PE
TOV HOXAO Tpopodoaiag Kal Ol XEIPOKivNTA.

. XpnaipotroinaTe Tov HoXAO Tpogodoaiag yia va

METOKIVITETE TOV QOPER TOU POTEP DIATPNANG TTPOG
TO TTAVW Kal TTPOG Ta KATw. BeBaiwBeite 011 0

(POPEAG TOU HOTEP TPUTTAVIOU PETAKIVEITAI OMAAG GTOV
aTUAo Tputraviol. O1 agoveg TwV KUAIVOPWYV TTPETTEN
va TTEPITTPEPOVTAI Kal OXI VO JETAKIVOUVTAL. AV

€ival aTrapaiTnTo, PUBUIOTE {avA TOUG AEOVEG TWV
KUAiVOpwv.

A\ 3

da
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5. Zoigte TG 2 eCaywVIKEG BideG.

Metagpopd Kai arroBnkeuon

* Na gTtepewveTe P ag@AAEIa TO TTPOIGV KATA T
UETAPOPA Yia va atro@uyeTe BAGBES Kal aTUXAHATA.

*  XpNnaoipoTroIaTe TOUG TTPOAIPETIKOUG TPOXOUG
HETAPOPAG YIA TN YETAPOPA TOU TTPOIOVTOG UE
guVOEDEPEVO TO POTEP DIATPNONG.

«  TNa peTagopd Xwpig TPoXoUg HETAPOPAG, Ba TTPETTEI
Va aQaIPETETE TO YOTEP DIATPNANG ATTO TO TTPOIOV
KaBWG To TUVOAIKO Bapog eival peyaAUTePO ato 25
kg.

* Na diaTnpeite TO TTPOIOV T€ I KAEIDWEVN TTEPIOXN
yIO VO aTTOTPEWETE TNV TTPOaRaan ae TTaidid r un
EYKEKPIYEVA ATOMA.

« Na diaTnpeite TO TTPOIOV OE PIa TIEPIOXH OTEYVR KAl
Xwpig Tayo.

1324 - 002 - 19.12.2022
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TexvIK& aToIxEia

TeXvIKa aToixeia

Aiaotaoeig
Yyog, mm/in. 1300/51,2
MAdTog, mm/in. 300/11,8
Bd&Bog, mm/iviaeg 448/17,6
Bapog, kg/lbs 24/53
Mnkog diadpoprg, mm/ivioeg 950/37,4
Mey. goprio (atn AaBn), kg/lbs 150/330
[wvia aTuAou TpuTTaAVIOU 0-60°
Mey. BiapeTpog TToTNPIoU diIdTpnang pe atroaTtdrn, mm/in. | 900/35,4
Mey. diapeTPOg TToTNPIOU SIATPNONG XWPIG ATTOOTATN, 500/19,7 (DM406)
mm/in.

2epBIg

Eykekpipévo kévipo o€pBig

MNa va Bpeite To TTANTIETTEPO EYKEKPIPEVO KEVTPO
a¢pPig Husqvarna Construction Products, petafeite atnv
ToTroBETia web .
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AnAwan Zuppoépewang

EC Declaration of Conformity

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Drill stand

Brand Husqvarna

Type/Model DS900

Identification Serial numbers dating from 2022 and onwards

complies fully with the following EU directives and

regulations:
Directive/Regulation Description
2006/42/EC "relating to machinery"

and that the following harmonized standards and/or
technical specifications are applied;

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN IEC 63000:2018

Partille, 2022-12-02

Fredrik Sandinge
R&D Director, Concrete Sawing & Drilling Equipment

Husqvarna AB, Construction Division

Responsible for technical documentation

1324 - 002 - 19.12.2022
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Introduccién

Descripcion del producto

El producto es un soporte de taladro para motores de
taladro Husqvarna.

» El producto se puede utilizar con brocas con un
diametro maximo de 900 mm.

* La columna de perforacion puede inclinarse 0-60°.

» El producto tiene una placa de montaje rapido para
el motor de taladro.

« Se puede usar una columna de perforacion de 2 m
de longitud (accesorio).

Uso previsto

Este producto se utiliza junto con un motor de taladro
Husqgvarna para perforar en techos, paredes y suelos.
Este producto se utiliza en hormigén, ladrillo y distintos
tipos de piedra. Cualquier otro uso se considera
inadecuado.

Estéa destinado a aplicaciones industriales y solo podran
usarlo operarios con experiencia.

30
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Descripcion del producto

o 0rwN =

230 exN

12,
13.
14,

15

16.
17.

Tornillo de elevacion

Columna de perforacion

Indicador de nivel

Carro del motor de perforacion

Bloqueo del carro

Abrazadera de bloqueo de la placa de montaje
rapido

Tornillo de bloqueo de la abrazadera de bloqueo
Cremallera

Tornillos de ajuste de nivel

. Placa inferior
. Abrazadera de bloqueo de la placa inferior y la

columna de perforacion
Asistencia
Asa de transporte

Tornillo de bloqueo para la inclinaciéon de la columna
de perforacion

. Abrazadera de bloqueo para el soporte y la columna

de perforacion
Palanca de avance
Llave de 24 mm

18. Adaptador, separador rapido (accesorio)

19. Ruedas de transporte (accesorio)

20. Soporte AD (accesorio)

21. Columna de taladro, 2 m (accesorio)

22. Soporte de la columna de perforacién de 2 m
(accesorio)

23. Manual de usuario

Simbolos que aparecen en el producto

ADVERTENCIA: Este producto puede
ser peligroso y ocasionar dafios graves
o mortales tanto al operador como a
cualquier otra persona. Tenga cuidado y
utilice el producto correctamente.

Lea atentamente el manual de usuario
y asegurese de que entiende las
— instrucciones antes de utilizar el producto.

1324 - 002 - 19.12.2022
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Utilice proteccion auditiva homologada.

Nota: Los demas simbolos o etiquetas que
aparecen en el producto corresponden a requisitos de
homologacion especiales para algunos mercados.

Responsabilidad sobre el producto

Como se estipula en las leyes de responsabilidad del
producto, no nos hacemos responsables de los dafios y
perjuicios causados por nuestro producto si:

« El producto se ha reparado incorrectamente.

« El producto se ha reparado con piezas que no eran
del fabricante o no autorizadas por el fabricante.

« El producto tiene un accesorio que no es del
fabricante o no esta autorizado por este.

« El producto no se ha reparado en un centro de
servicio autorizado o por un organismo homologado.

Seguridad

Definiciones de seguridad

Las advertencias, precauciones y notas se utilizan
para destacar informacion especialmente importante del
manual.

ADVERTENCIA: indica un riesgo de
lesiones o incluso de muerte del usuario o
de las personas cercanas si no se respetan
las instrucciones del manual.

PRECAUC'ON Indica un riesgo de
dafios en el producto, otros materiales o
el area adyacente si no se respetan las
instrucciones del manual.

A
A

Nota: se usa para proporcionar mas informacion
necesaria en una situacion determinada.

Emplee siempre el sentido comun.

prohibido modificar el disefio original de

la maquina sin la aprobacion previa

del fabricante. Utilice siempre piezas de
repuesto originales. Las modificaciones o
la utilizacién de accesorios no autorizados
pueden ocasionar lesiones graves o incluso
la muerte del usuario o de otras personas.

c ADVERTENCIA: Esta totalmente

Es imposible abarcar todas las situaciones imaginables
que se pueden producir al utilizar un taladro. Utilice
siempre el equipo con cuidado y sentido comun.

Evite todas aquellas situaciones que considere que
sobrepasan sus capacidades. Si, después de leer estas
instrucciones, no esta seguro del procedimiento que
debe seguir, consulte a un experto antes de utilizar el
equipo.

No dude en ponerse en contacto con su distribuidor

si tiene preguntas acerca del uso de la maquina.
Estaremos encantados de poder aconsejarle y ayudarle
a utilizar la maquina de manera eficaz y segura.

Acuda a su distribuidor Husqvarna para que revisen
periédicamente el taladro y efectue los ajustes y
reparaciones esenciales.

Toda la informacién y todos los datos contenidos en
este manual de usuario estaban en vigor en la fecha de
impresion del manual.

Instrucciones generales de seguridad

ADVERTENCIA: Lealas siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

« Este producto es una herramienta peligrosa si no se
usa con cuidado o si se utiliza de forma incorrecta.
Este producto puede ocasionar lesiones graves
o mortales tanto al operador como a cualquier
otra persona. Antes de usar el producto, lea
detenidamente el contenido del manual de usuario.

* Respete todas las advertencias e instrucciones.

* Obedezca la legislacion y la normativa vigentes.

« El usuario y el empleador deben conocer y prevenir
los riesgos durante el funcionamiento del producto.

« No permita que nadie utilice el producto a menos
que haya leido y comprendido el contenido del
manual de usuario.

* No utilice el producto a menos que haya recibido
formacién al respecto. Asegurese de que todos los
usuarios reciben formacion.

* No deje que un nifio maneje el producto.

« Solo las personas autorizadas pueden manejar el
producto.

« El usuario es responsable de los accidentes que
puedan sufrir otras personas o sus bienes.
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« No utilice el producto si esta cansado, enfermo o si
se encuentra bajo los efectos de alcohol, drogas o
medicamentos.

« Proceda siempre con cuidado y utilice siempre el
sentido comun.

« Mantenga el producto limpio. Aseglrese de que
puede leer claramente las etiquetas.

* No utilice el producto si esta defectuoso.

« No modifique el producto.

« No utilice el producto si sospecha que alguien ha
podido modificarlo.

Instrucciones de seguridad para el
funcionamiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.

« Utilice el equipo de proteccion personal. Consulte la
seccién Equipo de proteccion personal en la pagina
33.

« Asegurese de que solo haya personas autorizadas
en la zona de trabajo.

« Mantenga la zona de trabajo limpia y despejada.

« Mantenga siempre una posicién estable y segura
mientras realiza la actividad.

* No use el producto con condiciones meteoroldgicas
desfavorables como niebla densa, lluvia intensa,
viento fuerte o frio intenso. Si trabaja con mal
tiempo, se fatigara mas y estara expuesto a mas
peligros, por ejemplo, la presencia de superficies
resbaladizas.

« Examine siempre la parte posterior de la superficie
que atravesara la broca. Proteja la zona de trabajo.
Acordone la zona de trabajo. Asegurese de que no
se produzcan lesiones ni dafios.

« Asegurese de que no haya elementos que puedan
soltarse y provocar lesiones al usuario.

* No utilice el producto si no puede recibir ayuda en
caso de accidente.

« La aparicion repentina de personas o animales
puede impedir el funcionamiento seguro del
producto. Maneje siempre el producto con cuidado.

« Evite que la ropa, el cabello largo y las joyas queden
atrapados en las piezas moviles.

Advertencias generales de seguridad sobre el
soporte de trabajo

Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion
o la bateria de la herramienta eléctrica antes de
realizar cualquier ajuste o cambiar accesorios. El
arranque accidental de la herramienta eléctrica es
la causa de algunos accidentes.

Monte correctamente el soporte de trabajo antes
de montar la herramienta. Un montaje adecuado es
importante para evitar riesgos de hundimiento.
Fije de manera segura la herramienta eléctrica al
soporte de trabajo antes de su uso. Realice el
cambio de herramienta eléctrica en el soporte con
sumo cuidado.

Coloque el soporte en una superficie resistente,
plana y nivelada. Cuando el soporte de trabajo se
mueve o balancea, la herramienta eléctrica o de
trabajo no puede manejarse de manera segura y
controlada.

No sobrecargue el soporte de trabajo ni lo utilice
como escalera 0 andamio. Sobrecargar el soporte
de trabajo o subirse a él puede suponer una carga
excesiva para el dispositivo y es probable que
vuelque.

Equipo de proteccién personal

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.

ADVERTENCIA: Lea todas las
advertencias e instrucciones de seguridad.

El incumplimiento de las advertencias e
instrucciones de seguridad puede ocasionar
descargas eléctricas, incendios o lesiones
graves.

Utilice siempre el equipo de proteccion personal
adecuado cuando utilice el producto. El equipo de
proteccion personal no elimina el riesgo de lesiones.
El equipo de proteccién personal reduce la gravedad
de las lesiones en caso de accidente. Deje que

el distribuidor le ayude a seleccionar el equipo
adecuado.

Utilice proteccion ocular homologada mientras utiliza
el producto.

No utilice prendas sueltas, pesadas y no idoneas
para el trabajo. Utilice ropa que le permita moverse
libremente.

Utilice guantes protectores homologados que
permitan un buen agarre.

Utilice guantes protectores de goma para evitar

la irritacion de la piel causada por el hormigén
humedo.

Utilice un casco protector homologado.

Utilice siempre protectores auriculares homologados
mientras utiliza el producto. La exposicion al ruido
durante un periodo de tiempo prolongado puede
causar pérdida de audicion.

El producto genera polvo y vapores que contienen
productos quimicos peligrosos. Utilice proteccion
respiratoria homologada.

Use botas con puntera de acero y suela
antideslizante.

Asegurese de que tiene cerca un botiquin de
primeros auxilios.
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Se pueden producir chispas al trabajar con el
producto. Asegurese de que tiene cerca un extintor
de incendios.

Dispositivos de seguridad en el producto

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.

No utilice un producto que tenga dispositivos de
seguridad averiados.

Realice una comprobacién de los dispositivos de
seguridad con frecuencia. Si los dispositivos de
seguridad estan averiados, hable con su taller de
servicio Husqvarna.

No realice ninguna modificacion en los dispositivos
de seguridad.

Comprobacion del bloqueo del carro

1.

Gire el mando para bloquear el carro del motor de
taladro.

2.

Compruebe manualmente que el carro del motor de
taladro esté fijado a la columna de perforacion.

Comprobacion del tope de la columna de taladro

1.

Asegurese de que el tope final esta instalado
correctamente en la parte superior de la columna de
perforacion.

2. Asegurese de que el carro del motor de taladro se

detiene al entrar en contacto con la placa de tope.
Instrucciones de seguridad para el
mantenimiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto. Conserve todas las
advertencias e instrucciones para su
consulta en el futuro.

« Pare el motor de taladro, desconecte la fuente de
alimentacion y desmonte el motor de taladro antes
de realizar el mantenimiento del producto.

* Mantenga todas las piezas en buen estado y
asegurese de que todos los componentes fijos estan
bien apretados.

« No utilice un producto defectuoso. Lleve a cabo
las comprobaciones de seguridad y siga las
instrucciones de mantenimiento y servicio descritas
en este manual. Todos los demas trabajos de
mantenimiento deben llevarse a cabo en un taller de
servicio autorizado.

« Efectie el mantenimiento del producto para
asegurarse de que funciona correctamente.
Consulte la seccion Mantenimiento diario en la
pdgina 39.
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Montaje

Introduccion

ADVERTENCIA: Asegurese de leer
y comprender el capitulo sobre seguridad

antes de montar el producto.

5. Apriete la abrazadera de bloqueo con el tornillo de
bloqueo (B).

Instalacion del kit de ruedas

(accesorio)
1. Coloque el soporte (A) en los orificios de la placa
inferior.

Instalacién de un separador (accesorio)

Es necesario utilizar un separador cuando la broca
tiene un diametro grande. Hay disponibles diferentes
tipos de separadores. Consulte la tabla para conocer
los diametros maximos de broca para los distintos
separadores.

2. Monte el kit de ruedas con los clips (B).

Montaje del motor de perforacion

ADVERTENCIA: Desconecte el
motor del taladro de la fuente de

alimentacion.

1. Retire la broca del motor de taladro.

1. Instale el separador en el motor de taladro.

2. Fije el motor de taladro con un separador al carro
del motor de taladro.

2. Bloquee el bloqueo del carro. gﬂ:r:zrr:e Separador, mm/pulg.

3. Monte el motor de taladro en la abrazadera de cién 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
bloqueo del carro del motor de taladro.

4. Empuje el motor de taladro completamente hacia DM400 350/14 N/P N/P N/P
abajo hasta la parte inferior de la abrazadera de DM406 500/20 600/24 700/28 900/36
bloqueo (A).

DM430 350/14 450/18 N/P N/P
DM650 400/16 | 500/20 600/24 800/32
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Motor de Separador, mm/pulg.

perfora-

cion 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
DM280/

DM340 350/14 | 450/18 N/P N/P

2. Desbloquee el carro del motor de taladro (B).
3. Retire el carro del motor de taladro (C).

4. Afloje los tornillos de bloqueo de las abrazaderas de

bloqueo que sujetan la columna de perforacion al
soporte y a la placa inferior.

Sustitucién de la columna de
perforacién
Realice este procedimiento para cambiar entre la

columna de perforacion estandar y la columna de
perforacion de 2 m (accesorio).

1. Afloje el tornillo de elevacién y retire el tope del
extremo (A).

5. Retire la columna de perforacion.

6. Instale la columna de perforacion efectuando el
procedimiento en orden inverso.

Instalacion

Procedimientos de instalacion del
soporte de taladro

Hay 2 procedimientos que pueden utilizarse para
montar el soporte de taladro antes de efectuar un
trabajo de perforacion:

* Con un perno de expansion.

« Utilice una varilla roscada, una arandela y una
contratuerca.

A ADVERTENCIA: No instale e
producto con una placa de vacio. Existe el

riesgo de que el producto se afloje durante
el funcionamiento.

Instalacién del producto con un perno de
expansién

ADVERTENCIA: instalar el producto
en un techo o en una pared supone una

gran carga para la superficie. Para el
funcionamiento en techos y paredes, utilice
unicamente un tornillo de expansién o un
tornillo de anclaje que soporte la tension.

36
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1. Perfore un orificio para el perno de expansién a una
distancia (A) de 400 mm/15,7 pulg. desde el centro
del orificio que va a perforar.

<

A

H;

Nota: La distancia es para el motor de taladro
DM®650 sin separador.

2. Monte la placa inferior con un perno de expansion.
3. Asegurese de que el perno de expansion esta
correctamente apretado.

4. Sies necesario, ajuste la placa inferior. Gire los
tornillos de ajuste hasta que la placa inferior esté
paralela a la superficie.

Wl

Montaje del perno de expansién

1. Haga un orificio para el perno de expansion.
Asegurese de que tenga una profundidad suficiente.
Introduzca el taco por debajo de la superficie.

AN

/’\
< \
P -
< -
(IR -7
(Ve

2. Utilice el mandril y un martillo para instalar el perno
de expansion.
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3. _Instale el tornillo de anclaje. Instalacién del producto con una varilla de

/ rosca completa
« Utilice una varilla de rosca completa para instalar el

producto en la pared o el techo.

« Utilice una varilla de rosca completa cuando no sea
posible utilizar un perno de expansion.

« Utilice arandelas y tuercas para apretar la varilla de
rosca completa.

4. Fije el producto con la tuerca.

Funcionamiento

Pasos por seguir antes de poner en Ajuste del angulo de la columna de
funcionamiento el producto taladro
* Lea detenidamente el manual de usuario y La columna de perforaciéon puede inclinarse 0-60°.

asegurese de que entiende las instrucciones.

* Lea detenidamente el manual de usuario del
motor de taladro y asegurese de comprender las
instrucciones.

» Realice el mantenimiento diario. Consulte la seccién
Mantenimiento diario en la pagina 39.
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. Afloje el tornillo de bloqueo que fija la columna de

taladro y ajuste el angulo del taladro pertinente.

a) Utilice el indicador de angulo para lograr un
ajuste aproximado. Si se requiere un ajuste mas
preciso, utilice otro método de medicion.

2. Apriete el tornillo de bloqueo de la columna de
taladro.

Mantenimiento

Introduccion

Limpieza y lubricacion del producto

ADVERTENCIA: Asegurese de leer

y comprender el capitulo sobre seguridad
antes de realizar tareas de mantenimiento

en el producto.

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones
personales, desconecte el cable de
alimentacion antes de realizar tareas de
mantenimiento.

Mantenimiento diario

.

Asegurese de que las tuercas y los tornillos estan
bien apretados.

Limpie las superficies externas.

Asegurese de que la palanca de avance se mueve
sin ofrecer resistencia.

Asegurese de que los engranajes se mueven
facilmente y no generan ruido.

Examine la columna de perforacion para ver si esta
desgastada o dafada.

Asegurese de que el carro del motor de taladro se
mueve con facilidad y que no haya holgura con
respecto a la columna de taladro.

A PRECAUC|ONZ El soporte de taladro
puede resultar dafiado si no se limpia.

1. Retire el motor de taladro.

2. Limpie el producto con una hidrolimpiadora a alta
presioén y, a continuacion, seque los restos de agua
con un pafio.

3. Lubrique las partes moviles del producto. Aplique
grasa a las superficies de contacto para evitar la
corrosion.

Ajuste del carro del motor de taladro

Si hay holgura entre la columna de taladro y el carro del
motor de taladro, es necesario ajustar el carro del motor
de taladro.
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1. Afloje los 2 tornillos hexagonales y los 2 tornillos de 3. Mantenga la posicion de la rueda guia y apriete los
tope de las 2 ruedas guia. tornillos de bloqueo.

2. Gire los ejes de los rodillos hasta que las ruedas
guia estén contra la columna de perforacion.

Nota: una vez que haya apretado los ejes de
rodillos, debe ser posible girarlos con la palanca de
avance, pero no con la mano.

4. Utilice la palanca de avance para subir y bajar el
carro del motor de taladro. Asegurese de que el
carro del motor de taladro se mueve con suavidad
por la columna de taladro. Los ejes de rodillos deben
girar sin moverse. Si es necesario, ajuste de nuevo
los ejes de rodillos.

A\ 3

da
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5. Apriete los 2 tornillos hexagonales.

Transporte y almacenamiento

« Asegure el producto durante el transporte para evitar
dafios y accidentes.

« Utilice las ruedas de transporte opcionales para
transportar el producto con un motor de perforacion
acoplado.

< Para transportarlo sin ruedas de transporte, es
necesario desmontar el motor de perforacion del
producto, ya que el peso total es superior a 25 kg.

* Mantenga el producto en un area cerrada para
impedir el acceso a nifios o personas no
autorizadas.

« Mantenga el producto en un lugar seco y al abrigo
de las heladas.
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Datos técnicos

Datos técnicos

Dimensiones

Altura, mm/in 1300/51,2
Anchura, mm/in 300/11,8
Profundidad, mm/in 448/17,6

Peso, kg/lb 24/53

Longitud de recorrido, mm/in 950/37,4

Carga maxima (en el mango), kg/lb 150/330

Angulo de la columna de perforacién 0-60°

Diametro maximo de la broca con separador, mm/pulg. | 900/35,4
Diametro maximo de la broca sin separador, mm/pulg. 500/19,7 (DM406)

Servicio técnico

Centro de servicio autorizado

Para encontrar su centro de servicio autorizado
Husqvarna Construction Products mas cercano, visite el
sitio web .
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Declaracion de conformidad

EC Declaration of Conformity

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Drill stand

Brand Husqvarna

Type/Model DS900

Identification Serial numbers dating from 2022 and onwards

complies fully with the following EU directives and

regulations:
Directive/Regulation Description
2006/42/EC "relating to machinery"

and that the following harmonized standards and/or
technical specifications are applied;

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN IEC 63000:2018

Partille, 2022-12-02

Fredrik Sandinge
R&D Director, Concrete Sawing & Drilling Equipment

Husqvarna AB, Construction Division

Responsible for technical documentation

1324 - 002 - 19.12.2022
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Introducéo

Descri¢éo do produto Finalidade

O produto é um suporte do perfurador para motores de

perfuragdo Husqvarna.

* O produto pode ser utilizado com brocas com um
didmetro maximo de 900 mm.

* A coluna da broca pode ser inclinada entre 0 e 60°.

» O produto tem uma placa de montagem rapida para
o motor de perfuragéo.

+ E possivel utilizar uma coluna da broca de 2 metros
de comprimento (acessorio).

Este produto é utilizado em conjunto com um motor
de perfuragdo Husqvarna para perfuragdes em tetos,
paredes e pavimentos. O produto é utilizado em betao,
tijolo e diferentes materiais de pedra. Todas as outras
utilizagdes séo incorretas.

O produto é utilizado em aplicagdes industriais por
operadores experientes.

44
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Vista geral do produto

Parafuso do macaco 20. Suporte AD (acessorio)

Coluna da broca 21. Coluna da broca, 2 m (acessério)

Indicador de nivel 22. Suporte para coluna da broca de 2 m (acessorio)
Unidade mével do motor de perfuragéo 23. Manual do utilizador

Bloqueio da unidade mével

Grampo de fixagao da placa de montagem rapida
Parafuso de bloqueio do grampo de fixagéo
Cremalheira

Parafusos de ajuste do nivel

0. Placa inferior

1. Grampo de fixagéo da placa inferior e da coluna da

Simbolos no produto

AVISO: Este produto pode ser perigoso e
provocar ferimentos graves ou a morte do
operador ou de terceiros. Seja cuidadoso
e utilize o produto corretamente.

23NN~

broca Leia o manual do utilizador com atengédo
12. Apoio e certifi~que—se de que lc.ompreende as
instrugdes antes de utilizar o produto.

13. Punho de transporte

14. Parafuso de bloqueio da inclinagdo da coluna da
broca

15. Grampo de fixagéo do suporte e da coluna da broca
16. Alavanca de alimentagéo

17. Chave, 24 mm

18. Adaptador, espacador rapido (acessorio)

19. Rodas de transporte (acessorio)

©bb

Utilize protetores acusticos aprovados.
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Nota: 0s restantes simbolos/autocolantes existentes
no produto dizem respeito a exigéncias especificas para
homologagao em alguns paises.

Responsabilidade pelo produto

Como referido nas leis de responsabilidade pelo
produto, ndo somos responsaveis por danos causados
pelo nosso produto se:

» o produto tiver sido incorretamente reparado.

* o produto tiver sido reparado com pegas que nido
sejam do fabricante ou que ndo sejam aprovadas
pelo fabricante.

« o produto tiver um acessério que néo seja do
fabricante ou que néo seja aprovado pelo fabricante.

« o produto nao tiver sido reparado por um centro
de assisténcia autorizado ou por uma autoridade
aprovada.

Seguranga

Definigdes de seguranga

Os avisos, as precaugdes e as notas sao utilizados para
indicar partes especialmente importantes do manual.

ATEN(;AO! Utilizado no caso de existir
risco de ferimento ou morte para o utilizador
ou transeuntes, se nao forem respeitadas as
instrugdes do manual.

CUIDADO: utilizado se existir risco de
danos para o produto, para outros materiais
ou para a area adjacente, se nao forem
respeitadas as instrugdes do manual.

Nota: utilizado para disponibilizar informagaes
adicionais necessarias numa determinada situacao.

Use sempre o seu bom senso

ATENQAOZ Nao devera, sob qualquer

circunstancia, modificar o design original da
maquina sem a aprovacéo do fabricante.
Utilize sempre pegas sobresselentes
originais. Modificagbes e/ou acessérios
néo autorizados podem originar ferimentos
graves ou morte do utilizador ou de outras
pessoas.

E impossivel abranger todas as possiveis situages
com que se pode deparar ao utilizar uma maquina de
perfuragdo. Actue sempre com precaugéao e use de
senso comum. Evite todas as situa¢des que considere
estarem para além das suas capacidades. Caso se
sinta inseguro acerca dos procedimentos de operacédo
depois de ler estas instru¢des, consulte um perito antes
de prosseguir.

N&o hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utilizagdo desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem
como em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma
eficaz e segura.

Solicite ao seu revendedor Husgvarna que verifique a
maquina de perfuragdo com regularidade e efetue as
reparacgdes e os ajustes necessarios.

Toda as informagdes e os dados presentes neste
manual do utilizador eram validos na data em que o
manual do utilizador foi entregue para impresséo.

Instrugdes de seguranga gerais

ATENCAO Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

* Se o utilizador n&o for cuidadoso ou se o produto
for utilizado de forma incorreta, este produto € uma
ferramenta perigosa. Este produto pode provocar
ferimentos graves ou a morte do operador ou
terceiros. Antes de utilizar o produto, é necessario
ler e compreender o conteddo deste manual do
utilizador.

* Guarde todas as instrugdes e avisos.

« Cumpra todas as leis e regulamentos aplicaveis.

* O operador e a entidade patronal do operador
tém de conhecer e evitar os riscos durante o
funcionamento do produto.

* Nao permita que o produto seja utilizado por
pessoas que nao tenham lido e compreendido o
contetdo do manual do utilizador.

« Nao utilize o produto a menos que tenha recebido
formagéo prévia. Certifique-se de que todos os
operadores receberam formacao.

» Nao deixe uma crianga utilizar o produto.

« Permita a utilizagéo do produto apenas a pessoas
autorizadas.

« O operador é responsavel por acidentes que
ocorrem a terceiros ou a respetiva propriedade.

« Nao utilize o produto se estiver cansado, doente ou
sob a influéncia de alcool, drogas ou medicamentos.

* Seja sempre cuidadoso e use 0 seu senso comum.

* Mantenha o produto limpo. Certifique-se de que
pode ler claramente os sinais e os autocolantes.

« Nao utilize o produto se este apresentar algum
defeito.

« Nao efetue modificagdes neste produto.
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« Nao utilize o produto se existir a possibilidade de
outras pessoas terem efetuado modificagées no
mesmo.

InstrugGes de seguranga para

funcionamento

A ATENQAOZ Leia as instrugbes de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

« Use equipamento de protegéo pessoal. Consulte
Equipamento de protegcdo pessoal na pagina 47.

« Certifique-se de que se encontram no local de
trabalho apenas pessoas autorizadas.

* Mantenha a area de trabalho limpa e iluminada.

« Certifique-se de que estd numa posigdo segura e
estavel durante o funcionamento.

* Nao utilize o produto em condi¢gdes meteoroldgicas

desfavoraveis, como nevoeiro denso, chuva intensa,

ventos fortes ou frio extremo. Trabalhar em
condigdes climatéricas desfavoraveis é cansativo e
pode criar condigdes perigosas como, por exemplo,
superficies escorregadias.

« Examine sempre a parte traseira da superficie onde
a broca ira atravessar a superficie. Torne a area de

trabalho segura. Isole a area de trabalho. Certifique-

se de que ndo existe a possibilidade de ocorrerem
ferimentos ou danos.

« Certifique-se de que nenhum material podera soltar-

se e provocar ferimentos ao operador.

* Nao utilize o produto, a menos que consiga obter
ajuda em caso de acidente.

« O surgimento subito de pessoas e animais pode
comprometer a seguranga da operagéo do produto.
Utilize sempre o produto com cuidado.

« Certifique-se de que as roupas, os cabelos
compridos e as joias ndo ficam presos nas pegas
moveis.

Avisos gerais de seguranga do suporte de
trabalho

ATENQAOZ Leia todos os avisos
de segurancga e todas as instrugdes. O

incumprimento dos avisos e das instrugdes
podera resultar em choques elétricos,
incéndios e/ou ferimentos graves.

» Desligue a ficha da fonte de alimentagdo e/ou as
baterias da ferramenta elétrica antes de efetuar
qualquer ajuste ou mudar acessorios. O arranque
acidental da ferramenta elétrica é uma das causas
de alguns acidentes.

* Monte corretamente o suporte de trabalho antes
de montar a ferramenta. A montagem correcta é
importante para evitar o risco de colapso.

« Prenda firmemente a ferramenta eléctrica ao suporte

de trabalho antes de a usar. O deslocamento da

ferramenta eléctrica no suporte de trabalho pode
provocar perda de controlo.

+ Coloque o suporte de trabalho numa superficie
sélida, plana e horizontal. Se for possivel mover ou
balancar o suporte de trabalho, ndo sera possivel
controlar de forma estavel e segura a ferramenta
elétrica ou a pega de trabalho.

» Né&o sobrecarregue ou utilize o suporte de trabalho
como escada ou andaime. Ao sobrecarregar ou
apoiar-se no suporte de trabalho pode fazer com
que este se desequilibre e tombe.

Equipamento de protecdo pessoal

A ATENQAOZ Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

» Utilize sempre equipamento de protecdo pessoal
adequado quando operar o produto. O equipamento
de protegao pessoal ndo elimina o risco de
ferimentos. O equipamento de protecédo pessoal
diminui a gravidade dos ferimentos em caso
de acidente. Obtenha ajuda junto do seu
concessionario para selecionar o equipamento certo.

+ Utilize protegao ocular aprovada enquanto utiliza o
produto.

* Na&o utilize roupas largas, pesadas ou ndo
apropriadas. Utilize roupas que lhe confiram
liberdade de movimentos.

» Utilize luvas protetoras aprovadas que permitam
segurar firmemente.

» Utilize luvas de protegéo de borracha que evitem
irritacdes da pele causadas pelo betdo humido.

» Utilize um capacete de protegao aprovado.

« Utilize sempre protecéo auditiva aprovada enquanto
opera o produto. A exposicéo prolongada a ruido
pode causar perda da capacidade auditiva.

+ O produto cria poeiras e fumos que contém
quimicos perigosos. Utilize protegao respiratéria
aprovada.

» Utilize botas com biqueira de ago e sola
antiderrapante.

» Certifique-se de que tem um kit de primeiros
socorros por perto.

» Podem ocorrer faiscas ao utilizar o produto.
Certifique-se de que tem um extintor de incéndio por
perto.

Dispositivos de seguran¢a no produto

A ATENQAO Leia as instrugbes de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.
* Nao utilize o produto com dispositivos de seguranca
defeituosos.

» Verifique regularmente os dispositivos de
seguranca. Se os dispositivos de seguranga
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estiverem defeituosos, fale com a sua oficina
Husqvarna autorizada.

* Na&o realize modificagdes aos dispositivos de
seguranga.

Verificar o bloqueio da unidade mével

1. Rode o botéo para bloquear a unidade mével do
motor de perfuragao.

2. Verifique manualmente que a unidade mével do
motor de perfuragdo esta bloqueada a coluna da
broca.

Verificar o batente da coluna da broca

1. Certifique-se de que o batente esta instalado
corretamente na parte superior da coluna da broca.

2. Certifique-se de que a unidade movel do motor de
perfuracé@o para quando entra em contacto com a
placa de paragem.

InstrugGes de seguranga para

manutengao

ATENCAO! Leia as instrugGes de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

Guarde todos os avisos e instrugdes para
operagoes futuras.

« Pare o motor de perfuragéo, desligue a fonte de
alimentacgao e retire o motor de perfuragéo antes de
efetuar a manutengéo do produto.

« Mantenha o bom estado de todas as pecas
e certifique-se de que todas as fixagdes estdo
corretamente apertadas.

« Nao utilize o produto se este apresentar algum
defeito. Efetue as verificagdes de seguranga,
manutencdo e assisténcia técnica descritas neste
manual. Todos os outros trabalhos de manutencéo
tém de ser realizados por um revendedor de
assisténcia aprovado.

« Efetue regularmente a manutengéo para garantir
que o produto funciona de forma correta. Consulte
Controle didrio na pagina 53.

Montagem

Introducédo

ATENQAOZ Certifique-se de que 1&
e compreende o capitulo sobre seguranga

antes de montar o produto.
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Instalar o kit de rodas (acessorio)

1. Coloque o suporte (A) nos orificios da placa inferior.

5. Aperte o grampo de fixagdo com o parafuso de
bloqueio (B).

2. Fixe o kit de rodas com os grampos (B).

Fixar o motor de perfuragéo

Instalar um espagador (acessério)

E necessario utilizar um espagador quando a broca tem
um diametro de grandes dimensdes. Estéo disponiveis
diferentes tipos de espagadores. Consulte a tabela
para obter os didametros maximos das brocas para os
diferentes espagadores.

ATENQAOZ Desligue o motor de

perfuracdo da fonte de alimentagéo.

A

1. Retire a broca do motor de perfuragdo.
2. Fixe o bloqueio da unidade movel.

3. Fixe o motor de perfuragdo no grampo de fixagdo da
unidade movel do motor de perfuragdo.

4. Empurre o motor de perfuragéo totalmente para
baixo até a parte inferior do grampo de fixagao (A).

1. Instale o espagador no motor de perfuragao.

2. Fixe o motor de perfuragdo com o espagador na
unidade movel do motor de perfuragao.

Motor de Espagador, mm/pol.

perfura-

céo 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9

DM400 350/14 N/A N/A N/A

DM406 500/20 600/24 700/28 900/36

DM430 350/14 | 450/18 N/A N/A

DM650 400/16 500/20 | 600/24 800/32

DM280/

DM340 350/14 | 450/18 N/A N/A
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Substituir a coluna da broca 2. Desbloqueie a unidade mével do motor de

Efetue este procedimento para alternar entre a coluna 3

perfuragao (B).
. Retire a unidade mével do motor de perfuragéo (C).

da broca padrao e a coluna da broca de 2 m

4. Desaperte os parafusos de bloqueio dos grampos

(acessorio). apert A
) de fixagdo que fixam a coluna da broca ao suporte e
1. Desaperte o parafuso do macaco e retire o batente a placa inferior.
(A).

5. Retire a coluna da broca.
6. Instale a coluna da broca pela ordem inversa.

Instalagao

Procedimentos para a instalagéo do de expansao ou parafuso de ancoragem

suporte do perfurador

adequado para a tenséo.

Existem 2 procedimentos que podem ser utilizados para
fixar o suporte do perfurador antes da perfuragéo:

* Com um parafuso de expanséo.
+ Com uma haste totalmente roscada, uma anilha e
uma porca de fixagao.

A

ATENCAOZ N&o instale o produto com

uma base de vacuo. Existe o risco de o
produto se soltar durante o funcionamento.

Instalar o produto com um parafuso de
expansao

A

ATENQAOZ A instalacédo do produto
em tetos ou paredes exerce muita tenséo
sobre a superficie. Para operagdes em
tetos e paredes, utilize apenas um parafuso

50
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1. Perfure um orificio para o parafuso de expanséo a Fixar o parafuso de expanséo
uma distancia (A) de 400 mm/15,7 pol. do centro do 1. Perf ifici i d =
orificio que vai perfurar. - Perfure um orificio para o parafuso de expanséo.
Certifique-se de que a profundidade ¢ suficiente. O
encaixe tem de ser colocado sob a superficie.

=

AN

‘l;\\",‘ //’\\
§ \a\‘ - -
LN 12 < -
21N [
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2. Utilize o mandril e um martelo para instalar o
expansor.

Nota: A distancia destina-se ao motor de
perfuragdo DM650 sem um espagador.

2. Fixe a placa inferior com um parafuso de expansao.

3. Certifique-se de que o parafuso de expanséo esta
bem apertado.

4. Se necessario, substitua a placa inferior. Rode os \,(@
parafusos de ajuste até a placa inferior ficar paralela N
a superficie.

Wl
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3. _Instale o parafuso de ancoragem. Instalar o produto com uma haste totalmente

roscada
« Utilize uma haste totalmente roscada para instalar o

produto em paredes ou tetos.

« Utilize uma haste totalmente roscada quando né&o for
possivel utilizar um parafuso de expanséo.

« Utilize anilhas e porcas para apertar a haste
totalmente roscada.

4. Fixe o produto com a porca.

Funcionamento

Antes de utilizar o produto

* Leia o manual do utilizador com atencao e certifique-
se de que compreende as instrugdes.

* Leia atentamente o manual do utilizador do motor
de perfuragao e certifique-se de que compreende as
instrugdes.

» Efetue a manutengéo diaria. Consulte Controle
didrio na pagina 53.

Ajustar o angulo da coluna da broca

A coluna da broca pode ser inclinada entre 0 e 60°.
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Desaperte o parafuso de blogueio que blogueia a
coluna da broca e defina o angulo de perfuragéo
aplicavel.

a) Utilize o indicador de angulo para um ajuste
aproximado. Se for necessaria uma preciséo
superior, utilize métodos alternativos para medir.

2. Aperte o parafuso de bloqueio da coluna da broca.

Manutengao

Introdugéo

Limpar e lubrificar o produto

ATENQAOZ Certifique-se de que leu e

compreendeu o capitulo sobre seguranga
antes de realizar tarefas de manutengéo no

produto.

ATENQAOZ Para evitar ferimentos,

desligue o cabo de alimentagado antes de
efetuar a manutengéo.

Controle diario

.

Certifiqgue-se de que as porcas e os parafusos estéo
apertados.

Limpe as superficies externas.

Certifigue-se de que a alavanca de alimentacéo se
move sem a resisténcia.

Certifigue-se de que as engrenagens se movem
facilmente e que nao provocam um ruido.

Verifique se a coluna da broca apresenta sinais de
desgaste e danos.

Certifiqgue-se de que a unidade mével do motor de
perfuragdo se move facilmente e de que néo existe
folga contra a coluna da broca.

A CUIDADO: se nzo limpar o suporte do
perfurador, este pode ficar danificado.

1. Retire o motor de perfuragéo.

2. Limpe o produto com uma maquina de lavar de alta
pressao e retire a 4gua restante com um pano seco.

3. Lubrifique as pegas moveis do produto. Aplique
massa lubrificante nas superficies de contacto para
evitar a corrosé&o.

Ajustar a unidade mével do motor de
perfuragao

Se existir uma distancia entre a coluna da broca e

a unidade movel do motor de perfuracéo, a respetiva

unidade mével do motor de perfuragéo tem de ser
ajustada.

1324 - 002 - 19.12.2022
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1. Desaperte os 2 parafusos sextavados e os 3. Mantenha a posigéo da roda de guia e aperte os
2 parafusos de bloqueio das 2 rodas de guia. parafusos de bloqueio.

2. Rode os eixos dos rolos até as rodas de guia
estarem assentes na coluna da broca.

Nota: Depois de apertar os eixos dos rolos,
tem de ser possivel mové-los com a alavanca de
alimentagdo mas ndo manualmente.

4. Utilize a alavanca de alimentagédo para mover a
unidade moével do motor de perfuragéo para cima e
para baixo. Certifique-se de que a unidade mével do
motor de perfuragdo se move suavemente na coluna
da broca. Os eixos dos rolos tém de rodar, mas nao
se pode mover. Se necessario, ajuste novamente os
eixos dos rolos.

A\ 3

da
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5. Aperte os 2 parafusos sextavados.

Transporte e armazenamento

« Fixe o produto de forma segura durante o transporte
para evitar danos e acidentes.

« Utilize as rodas de transporte opcionais para
transportar o produto com um motor de perfuragao
fixado.

« Para o transporte sem rodas de transporte, é
necessario remover o motor de perfuragao do
produto porque o peso total é superior a 25 kg.

* Mantenha o produto numa area trancada para
impedir o acesso a criangas ou pessoas que hdo
disponham de aprovacéo.

* Mantenha o produto num local seco e sem gelo.
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Especificagdes técnicas

Especificagbes técnicas

Dimensdes

Altura, mm/pol. 1300/51,2
Largura, mm/pol. 300/11,8
Profundidade, mm/pol. 448/17,6

Peso, kg/lbs 24/53

Curso, mm/pol. 950/37,4

Carga max. (no punho), kg/lbs 150/330

Angulo da coluna da broca 0-60°

Diametro max. da broca com espagador, mm/pol. 900/35,4
Didmetro max. da broca sem espagador, mm/pol. 500/19,7 (DM406)

Assisténcia

Centro de assisténcia aprovado

Para encontrar o centro de assisténcia aprovado
Husqvarna Construction Products mais proximo, aceda
ao website .
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Declaragao de conformidade

EC Declaration of Conformity

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Drill stand

Brand Husqvarna

Type/Model DS900

Identification Serial numbers dating from 2022 and onwards

complies fully with the following EU directives and

regulations:
Directive/Regulation Description
2006/42/EC "relating to machinery"

and that the following harmonized standards and/or
technical specifications are applied;

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN IEC 63000:2018

Partille, 2022-12-02

Fredrik Sandinge
R&D Director, Concrete Sawing & Drilling Equipment

Husqvarna AB, Construction Division

Responsible for technical documentation
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